

# Účtenková loterie

## Abstrakt

Práce se zabývá účtenkovou loterií, kterou Ministerstvo financí zavedlo jako nástroj k tomu, aby zákazníci byli více motivováni k přebírání si účtenek, a tím tak došlo k efektivnějšímu výběru daní. Přestože účtenková loterie ke dni uzavření rukopisu této práce probíhá teprve půl roku, tak práce hodnotí a analyzuje uvedené záměry Ministerstva financí. Diplomová práce zkoumá hypotézu, zda účtenková loterie vede k lepšímu a efektivnějšímu výběru daní.

Samotná práce se člení na tři části. První část se zabývá nálezem Ústavního soudu týkajícím se elektronické evidence tržeb. Je zaměřena především na části odůvodnění nálezu, které mají vliv na účtenkovou loterii.

Druhá část diplomové práce je nejvíce analytická. Nejprve se zaměřuje na to, zda je účtenková loterie hazardní hrou, a na jakém principu funguje. Následující kapitoly, z nichž se tato část skládá, popisují určitou podmínku pro účast v účtenkové loterii. V této části dochází nejen k porovnání nákladů na účtenkovou loterii a přínosu pro stát, ale i k porovnání samotné účasti zákazníků v účtenkové loterii a výhod pro ně z účasti plynoucích. Ke zjištění oblíbenosti účtenkové loterie je použita anketní forma, jejíž výsledky jsou uvedeny v závěru druhé části. Anketa tvoří přílohu k této práci.

Třetí část je specifická komparativní analýzou fungování účtenkové loterie v zahraničí, zejména však na Slovensku.

V závěru diplomové práce je zjištěno, že hypotéza není pravdivá. Samotná účtenková loterie nepřispívá k lepšímu výběru daní. Jako opatření proti zamezení krácení daní zavedl zákonodárce zejména elektronickou evidenci tržeb a kontrolní hlášení. Na rozdíl od účtenkové loterie, která nezavádí nové povinnosti, mají výše uvedená opatření pozitivní efekt na lepší výběr daní.

Tato práce může být podkladem pro úvahy Ministerstva financí, zda účtenková loterie je dostatečně motivující pro zákazníky nebo zda není na místě účtenkovou loterii zrušit pro malý zájem a nesplnění předpokladu lepšího výběru daní.

**Klíčová slova: Účtenkovka, účtenka, elektronická evidence tržeb**